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Tanyabizalmi hálózat 
Folyamatos tevékenység 

Működésünk során elsődleges 

feladatunk a bűnmegelőzési 

tevékenységünk. Ennek érdekében 

figyelő szolgálat szervezése a 

külterületi és mezőgazdasági 

ingatlanokon, ahol ezt a személyek 

biztonságának, vagy ingó- és ingatlan 

vagyontárgyak védelme leginkább 

indokolja. 

Sajnos egy váratlan, tragikus esemény miatt (elvesztettük alapító elnökünket, Balogh Lászlót) 

a hálózat újraszervezésére volt szükség. A tanyabizalmi hálózat immáron új struktúrával 

működik. Az Egyesület tagjai saját területüket tartják szemmel. Gyanús események. esetleges 

bűncselekmények során a terület tanyabizalmiját (akik az Egyesület önkéntesei) vagy 

közvetlenül a tanyabizalmi koordinátorokat hívják. 

Az Egyesület önkéntesei több ezer óra munkát végeztek 2016 évben is, ezzel megelőzve a 

bűnelkövetéseket, elsősorban a tanyabetöréseket és zöldlopásokat. Napi szintű kapcsolatban 

vagyunk mind a Szekszárd Városi Rendőrkapitánysággal, mind a Tolna Megyei 

Rendőrfőkapitánysággal. 

Legfontosabb törekvésünk a közrend erősítése, a közterületek biztonságának fokozása, a 

bűnözés mennyiségi visszaszorítása és csökkentése, a bűnözéssel okozott károk és negatív 

hatások enyhítése, megfelelő védelem biztosítása a családok és egyének számára, végső soron 

az állampolgárok biztonságérzetének javítása. A közbiztonság a társadalom életminőségének 

a része, olyan kollektív, értékkel bíró termék, amelynek kialakítása és megőrzése közös ügy. 

Tevékenységünk lényege, hogy a közösségünk tagjai az átlagosnál jobban figyelnek 

egymásra, és egymás értékeire. Azzal, hogy figyelünk egymásra, nyilvánvalóbbá válhatnak a 

gyanús dolgok és ha megbizonyosodtunk arról, hogy az általunk észlelt esetek 

törvénysértéshez vezetnek, értesítsük az illetékest. A mozgalom biztonságot nyújt az 



 

egyénnek, a családnak akkor is, ha bármennyi időre elhagyja otthonát. A közösségi területen 

kialakított jelzőrendszer szükség esetén történő működtetése az azonnali segítségnyújtást 

biztosítja. 

Önkéntes foglalkoztatás 
Folyamatos tevékenység 

A közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően 

önkéntes szerződéssel a szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes 

tevékenységet végző személyek száma 2016-ban: 24 fő 

A személyenként vezetett önkéntes munkanapló alapján végzett óraszámok havi bontásban: 

2016 
Tanyabizalmi 

(14 fő) 
Hostess, segítő 

(6 fő) 
Szakértő 

(4 fő) 
óra km óra óra 

Január 114 824 16 24 

Február 143 856 68 39 

Március 170 916 18 13 

Április 169 655 23 12 

Május 216 786 35 20 

Június 122 754 12 10 
Július 84 672 7 12 

Augusztus 79 440 9 12 

Szeptember 148 1204 12 37 

Október 139 838 13 29 

November 330 2539 62 44 

December 234 1342 11 38 

Összesen 1948 11826 286 290 

Összesen 2016-ban önkénteseink 2524 óra önkéntes munkát végeztek szervezetünkben. 

 

 

  



 

Szociális szolgáltatás 
Folyamatos tevékenység 

A tanyavilág közvetlenül a belterületi határoktól indul, és négy körzetre szokás osztani. A 

nagy kiterjedésű tanyavilág közel 6000 tanyából áll. A külterületi tanyavilág csak sokszor 

nehezen járható földúton, szurdokokon, lösz mélyutakon közelíthető meg. Nagyobb esőzések 

után a lösz partfalak omlásai jelentősen megnehezítik egyes területek megközelítését. A 

külterületen villamos hálózat elérhető, más infrastruktúra azonban nincs kiépítve. 

Hivatalos felmérés nem készült a tanyavilágban életvitelszerűen élő lakosságról, azt a 

Szekszárdi Rendőrkapitányság kérésére Egyesületünk készítette el 2014-ben, mely alapján 

960 fő életvitelszerűen élőt térképeztünk fel, akiknek legjelentősebb része időskorú vagy 

szociálisan rászoruló. A területen tanyagondnoki tevékenység nem működik, az 

Önkormányzat a mezőőri szolgáltatás keretében lát el feladatokat. 

Az Alapszabályunkban foglaltak szerint az Egyesület feladatának tekinti, hogy elsősorban 

Szekszárd Város kül- és mezőgazdasági területein élő szociálisan rászoruló családokkal és 

idős emberekkel való kapcsolattartást, szükség esetén a fizikai segítségnyújtást (bevásárlás, 

hókotrás, iszaptakarítás, tűzifa vágás és –osztás). 

A Szőlő-Szem Egyesület 2016. évben is folyamatosan végezte szociális tevékenységét. Ruhát 

és élelmiszercsomagot 18 családnak szolgáltattunk, továbbá számos további a tanyavilágban 

élő családot tájékoztattunk lehetőségeikről (önkormányzati tűzifa program, élelmiszer gyűjtési 

akciók stb.) 

Az Egyesület segítséget nyújt elsősorban Szekszárd Város kül- és mezőgazdasági területén 

élő embereknek abban az esetben, ha személyüket, vagy vagyontárgyaikat katasztrófa érte, 

vagy ellenük bűncselekményt követtek el. 

  



 

Tűzifa program 
Folyamatos tevékenység 

A tanyavilágban élő családok egy része 

igazán szerény körülmények között él. 

Munkánk során egyre több olyan család, 

személy kerül látókörünkbe, aki segítségre 

szorul. Rendszeresen kijárunk hozzájuk, télen 

jóval gyakrabban, hogy az esetleges 

megfagyásos eseteket elkerülhessük, és egyes 

ünnepek alkalmával (karácsony) kisebb 

szeretetcsomagokkal is meglephessük őket. 

Idén is sikerült támogatási megállapodást 

kötnünk a szekszárdi VALUM Kft-vel, aki 

felajánlotta, hogy tevékenysége során 

keletkező fa mellékterméket felhasználjuk 

szociális célokra. Elsősorban Szekszárd 

Önkormányzatának támogatásból vállaltuk, 

hogy a tűzifa támogatást kiszállítását 

megoldjuk. 

Az elmúlt hónapokban 20 családot 

láttunk el tűzifával, és juttatunk ki 

egyéb támogatást (tartósélelmiszer, 

Erzsébet utalvány, stb.). A kapott 

támogatásokból elsősorban az 

adomány faanyag kiszállítási díját 

fedeztük, illetve néhány esetben, a 

legnagyobb hidegekben tűzifát is 

vásároltunk. 

  



 

Hungarian Open 
2016. november 25-27. 

A magyar olimpiai sportlövő csapat szinte teljes létszámmal felvonult a Hungarian Open 

nemzetközi légfegyveres versenyen, amelyet a szekszárdi városi sportcsarnokban rendeztünk. 

Szekszárd két éve már otthont adott a Hungarian Opennek, az akkori verseny nagy sikerén 

felbuzdulva vállalta fel a szervezést ismét a Szőlő-Szem Egyesület. Az eseményre tizenkét 

ország kétszázötven sportlövője érkezett, akik légpuska, légpisztoly- és futócéllövő 

számokban mérték össze tudásukat. A verseny szervezését a Magyar Sportlövők 

Szövetségével karöltve végeztük. 

„A sportlövészet, azon belül a légfegyveres szakág nagyon népszerű a fiatalok körében, ami 

azért is örömteli, mert így tud kialakulni egy olyan bázis, amelyből egyre többen választják 

hosszú távú sportáguknak a lövészetet” – mondta Sinka László főtitkár. A szervezéssel 

célunk, hogy a bűnmegelőzési munkánkba a légfegyveres sportlövészeten keresztül egyre 

több fiatalt tudjunk bevonni. 

  



 

Tájékoztatás 
Folyamatos tevékenység 

Jelentős munkát fordítottunk 2016-ban a tanyavilágban élők tájékoztatására is. Számos 

szervezettel kötöttünk együttműködési megállapodást, melynek értelmében mi segítünk az 

általuk fontosnak tartott információkat a tanyavilágba eljuttatni. 

A Tolna Megyei Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság felkérésére a tanyavilágban 

folytatott tüzelési tevékenységekkel és 

tűzmegelőzéssel kapcsolatosan készítettünk 

szóróanyagot, melyet tanyabizalmi hálózatunk 

terjesztett. 

 

Hasonló tájékoztató jellegű tevékenységet 

végeztünk a Szekszárdi Rendőrkapitányság 

és az Alisca Terra Kft. kérésére is. 

  



 

Tanyabizalmi képzés 

2016-ban megkezdtük tanyabizalmi képzéseinket is. Az évben 18 főnek tartottuk meg a 

képzést a Szekszárdi Rendőrkapitányság és a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

segítségével. A leggyakoribb vagyon elleni bűncselekményekről, a családi ház betörésekről 

tartott előadást Boros Tibor címzetes rendőr zászlós, a Szekszárdi Rendőrkapitányság betörési 

vonalvezetője. Előadásában kitért a leggyakoribb elkövetési módokra. Részletesen 

megbeszélték a jelen lévők, hogy mit tehetnek amennyiben gyanúsan viselkedő személyeket 

látnak valamint mire kell figyelni annak érdekében, hogy megelőzzük ezen bűncselekmények 

elkövetését. 

Borda Károly a Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltségről a tűzvédelmi szabályok 

betartásáról, a közelgő télen betartandó fontosabb magatartási és előkészületi szabályok 

megtartásáról, a helyrajzi számok jól látható kihelyezésének és felújításuk fontosságáról 

beszélt. Előadásában külön kitért a tanyákban található értékek, tulajdonosok által megtehető 

alapvető védelmi teendőkre, melyekkel a bűncselekményeket megelőzhetjük, illetve a 

nyomozó hatóság munkájának segítésében a meglévő nyomok és információk biztosításának, 

külön kitérve a jószomszédi kapcsolattartás, akár szívet melengető fontosságára is a 

Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM). 

 

Rendezvények alatti figyelőszolgálat 

Szekszárd Város számos rendezvényét segítjük önkéntes munkánkkal, figyelőszolgálatunkkal. 

A 2016-os évben a következő eseményeken vettünk részt: 

- Borvidék Félmaraton útvonal biztosítás 12 fő 

- Fősővárosi Búcsú biztosítása: 4 fő 

- Lágerjárat utazó vagonkiállítás biztosítása 6 fő 

- Szekszárdi Szüreti Napok parkoló felügyelet 6 fő 

- Halottak napi temető felügyelet: 8 fő 
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